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StoB eines Massen- ¢

masselose Feder punktes gegen einen 77
abgefederten Massenpunkt

Beschrankung auf den Fall "StoB gegen eine masselose Feder"

BAUDYNAMIK



a. StoB ohne Schwerkraftwirkung ( horizontal )

C

A
mAAAR

v=0

geg.. m,c,v
ges.: Federkraft F

Zusammen-
drlickung O

Im Augenblick der gréBten
Zusammendrlickung gilt

kin. Energie | potentielle Energie
der Masse -) der Feder (v=0)

m 0
S e = B Y

O = Ff/c mit ¢ in kN/m

Mm. 5 _ g?
2v —Ff/2c

Fy = v\ mec | Federkraft

d b Zusammen-
A drlckung
( Durchbiegung )
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b. StoB unter Schwerkraftwirkung

( Herabfallende Last.
Sturz aus der Hohe h)

geg.. m, c, h(Fallhéhe)
ges.: Federkraft Fy

Zusammen-
driickung O

Im Augenblick der grdBten
Zusammendrlickung gilt

pot. E. der Masse —) pot. E. der Feder
mg (h+6)

g P8 Ml e il BN/m
mg (h+Fi/c)=F? /2
F?- 2F; mg - 2cmgh = 0
Gewicht der Masse: G = mg

F o= G *+\G24+ 2Ghe

F1,2= G

Fr =G (141 +20c/G )
5 = Felc
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c. Plotzlich aufgebrachte Last

Sturz aus der Hohe h = 0.
Aus Punkt b.:

Ff -— 2G
0 = Ff/C
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Beispiel 1

Ein Fahrzeug mit einer Masse m=11t stoBt gegen
eine Stahlsttitze.
ges.: M-und Q-Diagramm

v=0,1m/s =’ F=1kN

L T

7

geg.: EJ= % 10% kNm?

F, =Ff=v\/mc mit ¢c=F/0

AL
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Durchbiegung O aus einem Tabellenbuch

o i 3L'§" =106 KN/ m

; 488 & B0 %008 &
Fygn® 01\ 1,0-108 = 0,1:1000 = 100 kN

100 k M Q

e

100
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Beispiel 2 Eine Masse m= 1t stiirzt
aus einer Hohe von 0,5 m
auf einen Trager.
ges.. M- und Q- Diagramm

Fyn=G (1 41 + 2hc/G)
O aus einem Tabellenbuch

=148 EJ_ 105 kN/m
(53
G=1:10tm/s2 =10kN

Fagn= 10 (141141 1105/10)

Fiyn= 10V104 = 1000 kN
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‘1000 kN
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Beispiel 3
Wie Beispiel 2, aber die Lastwird plotzlich
aufgebracht ( Sturz aus der Héhe h=0)

den =2G=2*10=20kN
‘20 kN
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Beispiel 4 |
Wie Beispiel 3, aber die Lastwird statisch
aufgebracht ( g-a-a-a-n-z langsam )

Fstat =mg=1+10=10kN
‘10 kN
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